

售楼

金鼎领域小区,93平方米,20楼,南北通透,价格面议。联系电话:15383871473

网购时发个好评会收到红包,餐馆吃饭发个好评就能获赠饮料、小菜……

“好评返现”花样不断翻新

本报记者 马晓彤 摄影报道

社会

2024年8月29日 星期四
责任校对 石会娟

责任编辑 杨玉霞
技术编辑 崔敏

4 沧州晚报

刘冰祎 15533789318
姚连红 15533789021

李婉秋 17772682756
马晓彤 15631798889

崔春梅 13111787388
杨玉霞 15533789028

新闻热线: 3155665

“每次网上购物,都会刷刷下面的评论,看到评价好才买。有时候买回来的商品并不好,为啥有这么多好评?现在看到‘好评返现’的红包终于明白了。”家住运河区的李女士说。

你给我好评 我给你红包

前几天,市民李女士在网上购物平台购买了好几件商品。其中,5个快递包裹是一起收到的。李女士打开包裹后,发现5个包裹中有3个包裹里有“好评返现”的卡片(右图)。返现金额从1元到5元不等。李女士发现返现5元红包的商品质量不是很好,但看到返现红包后,李女士打消了退货和差评的心思,按照商家的提示,给了商品五星好评,并说商品质量很好,建议大家购买。“说实在话,为了返现红包,发的评论有点违心。”李女士说。

市民王女士每次网购时,都习惯性看看买家评论。这两年,她发现有些买家的评论特别“整齐”,都是清一色的好评加精致的图片。“商品这么好?没有一个差评。”后来,王女士才知道,好评都是因为红包返现刷出来的。“这样我就不能从买家评论中判断商品样式和质量如何了。看到这种清一色的好评,我都会



‘绕’着走。”王女士说。外卖平台的商家也一样,在送来的外卖中夹着“好评返现”的卡片,有些消费者即使觉得外卖食物不好吃,也会因为有红包,而给商家好评。

吃着饭发个好评 就获赠饮料、小菜

除了网购,去餐馆吃饭给好评,也成了市区不少商家的营销手段。

前段时间,市民刘女士和朋友来到市区新华路一家餐馆就餐。就餐进行到一半,餐馆服务人员来到刘女士桌前。服务人员表示,刘女士只要在指定的平台发布好评,就可以获得赠送的饮料和小菜。经过刘女士同意后,服务人员拿起刘女士的手机拍了餐馆内食物的照片,并编辑了好评的内容,帮刘女士发布了好评。

刘女士看着自己的账号发布的陌生好评,感觉很别扭,看到这家餐馆别人的好评,刘女士才明白,原来这些好评是这样得来的。

记者采访得知,市区有不少餐饮店推出了给好评赠送饮料、小菜、水果等服务。“通过赠送一定的菜品,让消费者给好评,可以吸引更多人来光顾。”一家餐饮店的服务人员说。

看似让消费者“薅羊毛” 实则涉嫌虚假宣传

记者采访了解到,一些市民网购或点外卖时,包装里常夹着“好评返现”卡片,按照指引给好评就能拿到几元红包。

去餐馆吃饭时,在指定平台发好评,就可以获赠一份小菜或饮料……从餐饮、网购到住宿、休闲,“好评返现”已悄然走入大众生活的方方面面。然而,“好评返现”诱导消费者进行不客观的评价,看似能让消费者“薅羊毛”,实则涉嫌虚假宣传,扰乱市场秩序,最终损害的还是广大消费者的利益。

前段时间,国家市场监督管理总局发布《网络反不正当竞争暂行规定》,自2024年9月1日起施行。

规定回应了社会关切,对当前我国线上消费中盛行的“刷单炒信”“好评返现”、影响用户选择等焦点问题进行规制。同时,该规定还督促平台对平台内竞争行为加强规范管理,并对滥用数据算法获取竞争优势等问题进行规制。规定中,以返现、红包、卡券等方式利诱用户作出指定好评、点赞、定向投票等互动行为的,相关部门会依法对其进行查处。

沧州高新区名邸社区

居民在家门口健身 一天只需一元钱



本报讯(记者 崔春梅 通讯员 梁瑞)8月20日,沧州高新区西区管理服务中心名邸社区健身中心正式揭牌。居民每天只需花1元钱,就可以在家门口享受便捷、优质的室内健身服务。

在名邸社区健身中心,大部分健身器材旁都有居民在锻炼(左图)。大家有的在跑步机上慢跑,有的在用杠铃进行肌肉锻炼。健身中心内温度适宜,前来健身的居民在汗水中享受着锻炼的激情和酣畅。

家住荣盛名邸小区的刘先生今年25岁,每天下班后,都会到社区健身中心去锻炼身体。“这里面的健身器材很全,也很先进,最重要的是离家近,费用低。我办年卡才花了365块钱,价格十分亲民。”刘先生一边跑步一边说。

名邸社区健身中心面积有900平方米,设有器械区、有氧区和休息区等,共配有跑步机、椭圆机、划船机等40余种专业化健身设备。此外,社区健身中心工作人员还可以为居民提供科学的健身培训和指导。

名邸社区负责人表示,他们通过社区提供用房、体育局配备部分器材、第三方社会力量经营的方式,科学规划社区健身中心,帮居民解决健身“最后一公里”问题,激发全民健身热情,让大家在家门口就能享受到优质的室内健身服务。

新华区世纪城社区 为困难学子送书包

本报讯(记者 姚连红)近日,新华区世纪城社区工作人员来到居民高先生家,给孩子送来新书包和文具,让一家人感受到社会的关爱。

43岁的高先生是新华区东方世纪城小区居民。多年前,高先生手术后导致身体残疾,无法从事重体力劳动,失去生活来源。去年,高先生身体有所好转。找到一份工作后,他主动向社区提出不再享受低保待遇。新华区世纪城社区工作人员了解情况后,经常对这一家人进行帮扶。前几天,工作人员看到高先生的儿子背的书包已经破损,于是,专门购买了新书包等一些学习用品,送到高先生家。

消失的剪刀

本报记者 马晓彤

前几天,老家的亲戚给市民胡女士做了一床新被子。胡女士将被子铺在床上当褥子。睡了几天,胡女士总觉得被子里有东西硌着她。拆开被子一看,胡女士震惊了……

最近一段时间,胡女士总是抱怨自家的床垫太硬,她睡不着不舒服。老家的亲戚听说后,连忙为胡女士做了一床厚厚软软的被子。收到被子后,胡女士欢欢喜喜将被子铺在了床上。胡女士躺着睡了几天,却觉得不对劲。被子虽然很厚实,但她总是在不小心翻身的时候,被什么东西硌一下,但摸上去又摸不着什么。

就这样又过了两三天,胡女士还是时不时被硌到。她干脆将被子拆开,手在棉花里仔细摸。突然,一个尖锐的物体出现了。胡女士吓了一跳,将它拿了出来,竟然是一把剪刀。剪刀藏在了厚厚的棉花里,不容易被发现。胡女士赶紧询问了老家的亲戚,老家亲戚恍然大悟:“我说怎么家里剪刀没了,我又买了一把,原来是藏在被子里了!”



近日,共青团盐山县委、盐山县文化广电和旅游局等单位举办了盐山县第二届舞蹈大赛,来自当地的50名优秀独舞青少年选手和12支广场舞舞蹈队进行了精彩表演。 王洪胜 摄

河间一家爱心企业 为幼儿园捐赠空调

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 周映)近日,河间一家爱心企业为河间市曙光小学附属幼儿园捐赠7台空调。

河间市曙光小学附属幼儿园是一所新建幼儿园。得知幼儿园还差7台空调,河间市城垣西路街道办事处积极联系当地爱心企业沟通捐赠空调相关事宜。很快,一家房地产公司积极捐款,为幼儿园捐赠7台空调,改善孩子们的学习和生活环境。